

新能源产业引领现代产业体系升级

本报讯(刘天玥、王建琦)近年来,路北坚持以产兴城、以城聚人,坚持“发展为上、项目为王、产业为重、招商为要”,以绿色低碳转型为契机,锚定新能源产业赛道,通过强龙头、补链条、建生态,推动现代产业体系建设迈出坚实步伐,逐步构建起覆盖研发、生产、销售、应用的新能源全产业链生态,成为区域经济高质量发展的新引擎。

统筹发展 全产业链布局提速

强化顶层设计和规划引领,统筹发展新能源产业,坚持规划指引,着眼长远规划,建立各部门分工协作的储能产业发展工作推进机制,强化部门协同联动,统筹推进储能产业发展工作。

以多元化激励模式加大新能源政策支持力度,加强区级政策体系建设,动态更新促进储能高质量发展政策,在项目招引、技术研发、公共服务、人才培育、融资上市、孵化加速、项目申报等多方面对新能源产业进行扶持。

以重点项目为支撑,发挥国轩电池、特来电等公司龙头效应,积极推进新能源项目建设,聚焦动力电池和储能两大核心领域,推动相关装备产业向上下游延伸,加快形成“龙头引领、梯队跟进”的产业集群发展格局。

科技赋能 增强产业发展动能

在唐山国轩的实验室里,CNAS(中国合格评定国家认可委员会)认证的检测设备正在对动力340Ah电芯做循环寿命测试,这款单体容量行业领先的电池,已在2024年底装进唐山1137台新能源公交车。9年的发展过程中,唐山国轩陆续取得了河北省高新技术企业、河北省专精特新小巨人企业、河北省单项冠军、国家级绿色工厂、CNAS国家实验室等荣誉称号。



▲图为市民在公共充电站给新能源车充电。 马雅雄摄

▶图为唐山国轩电芯生产车间内,机械手正在进行电池分档作业。 马雅雄摄

路北依托唐山国轩储能研究院等创新平台,集中攻关储能材料、系统集成等核心技术,通过技术创新示范带动,不断引领新型储能产业升级和技术进步。鼓励新型储能骨干优势企业、重点院校和科研机构密切合作,积极开展储能关键技术研发和攻关,推动产学研用各环节融合发展。

厚植沃土 营商环境不断优化

聚焦打造“惠商沃土 魅力路北”目标,持续优化平等开放、宽松有序的市场环

境,落实建设全国统一大市场部署,全面推行市场准入“非禁即入”,按照“三个凡是”标准推动“无证明城市”建设,真正做到服务企业、方便群众,企业群众满意度获得感不断提高。

持续优化服务周到、便利高效的政务环境,深入推行“拿地即开工”“承诺即开工”等审批新政,建设项目审批时限压缩90%。研发“路北政务通”手机小程序,搭载绿色快递服务,率先实现

“不见面”办理。全面推行“百事通”套餐服务,实现“一个窗口、一套材料、一次办结”。开通“24小时自助服务区”,审批服务从8小时向“全天候”“不打烊”跨越。

路北区“质量月”活动正式启动

本报讯(路北)为营造浓厚的质量氛围,促进区域质量提升,近日,路北区市场监管局举办了2025年路北区“质量月”活动启动仪式。

活动现场,工作人员宣读了《唐山市路北区2025年“质量月”活动实施方案》和《唐山市路北区人民政府关于颁授第一届区政府质量奖的决定》。在对获奖企业进行表彰的同时,号召全区各行各业和广大质量工作者要以获奖组织为榜样,弘扬工匠精神,树牢质量意识,把高质量发展要求贯穿到经济社会各领域各环节。

区市场监管局为唐山国轩电池有限公司、唐山任氏水泥设备股份有限公司、金石钻探(唐山)股份有限公司3家获奖企业颁发了区政府质量奖奖牌和证书,获奖企业代表金石钻探(唐山)股份有限公司作典型发言,分享企业在质量领域的工作经验与实践感悟。

路北织密文化市场“防护网”

本报讯(汪文洁)近日,路北区委宣传部联合路北公安分局、区委统战部、区教育局、区文体局、区市场监管局等部门,开展“扫黄打非”专项行动,精准聚焦文化市场重点领域和薄弱环节,织密文化市场“防护网”,筑牢未成年人健康成长防线。

检查组首先来到幸福小学、第五十四中学等校园周边书店、文具店进行全面排查,重点检查是否存在销售盗版教材、非法教辅资料,含淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信等有害内容的出版物,以及含有低俗、暴力元素的文具、玩具、卡片等物品,并逐一核验经营资质,核查进货台账,督促经营者落实进货查验制度,从源头杜绝非法出版物流入市场,并要求经营者加强内部管理,落实主体责任。

随后,检查组深入橡树湾社区和橡树湾小学石油家园校区,仔细翻阅社区阅览室和学校图书室各类书籍,重点核查是否存在非法出版物及有害内容书籍,并对图书管理制度、采购流程进行详细了解,要求学校和社区严格把控图书入口关,定期开展自查,及时清理不良书籍,为群众和学生提供健康、积极的阅读资源。

区疾病预防控制中心 培养健康生活方式 筑牢家庭健康基石

本报讯(路北)为积极响应全民健康生活方式行动,提高居民健康意识和自我保健能力,近日,路北区疾病预防控制中心慢性病中心携手石油家园社区卫生服务中心,在石油家园开展了2025年全民健康生活方式宣传月系列活动,吸引了众多居民踊跃参与。

活动现场热闹又温馨,两张诊疗桌整齐摆放着血压计、血糖仪、消毒用品和健康档案登记表。医护人员耐心地地为每位居民消毒指尖、检测血糖,等待结果的间隙,还会主动递上一瓶水,安抚大家“别着急,几分钟就能出结果”。除了健康检测,宣传咨询区同样人气十足。两位疾控中心的工作人员“暖心饭”,推进家庭适老化改造,光明里甲区探索“银发先锋”志愿服务队“老帮老”模式,推动形成“老有所为、老有所依、老有所乐”的养老新格局,妇女儿童工作已在光明里甲区初显成效,浸润人心,儿童成长环境显著优化,志愿者价值得到充分体现,社区文明和谐氛围日益浓厚。

通过此次活动,提高了居民对全民健康生活方式的认知度,将健康理念切实融入居民的日常生活中。路北区疾控中心将继续联合其他机构开展此类活动,倡导广大居民积极践行健康生活方式,做自己健康的第一责任人,为构建健康和谐社区贡献力量。

爱心义卖助力罕见病群体



9月13日,路北团区委联合路北区青年志愿者协会、唐山市糖葫芦志愿队、河北能源职业技术学院橄榄球志愿队在爱琴海商业圈开展“关爱罕见病群体”爱心义卖活动。活动通过现场宣传与爱心互动,不仅为罕见病群体送去切实温暖,也有效增强了社会各界对该群体的关注与理解,进一步凝聚了公益爱心力量。

图为志愿者向市民介绍义卖的手工作品。 本报记者 吕泽萱 摄

光明街道:党建引领强根基 多维发力促发展

本报讯(路北)今年以来,光明街道锚定高质量发展目标,聚焦安全稳定、经济发展、社会治理、民生保障等核心任务,以“钉钉子”精神狠抓落实,在各领域持续发力、久久为功,推动街道工作呈现“稳中有进、质效双升”的良好态势。

党建引领筑根基,基层组织焕新颜

街道始终把党建作为“第一责任”,以“强组织、优队伍、融服务”为抓手,推动基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。

组织体系建设持续完善。深化“三新”领域党建,开展新就业群体关爱活动,完成“三有”非公企业信息摸排,织密党建覆盖网。组织企业联建共建,推动资源下沉与居民需求精准对接,破解社区服务“人手少、资源缺”难题。党员队伍管理规范有序。编制完成履职事项清单,为工作开展提供清晰“施工图”。同时,成立街道纪律作风建设相关工作机制,持续提升干部队伍纪律规矩意识,打造过硬基层干部队伍。

经济发展提速度,区域活力再升级

聚焦“促投资、优消费”核心目标,以项目建设为抓手、招商引资为引擎,推动街道经济发展质效双升。

民生保障有温度,群众福祉再提升

始终把“为民办实事”作为工作出发点和落脚点,从养老、社保、优抚、民生问题解决等方面发力,让群众获得感、幸福感、安



图为社区消防安全活动现场。 路北供图

消费升级,让居民享受实惠。推进光明西里、光明南里、冯大里及南园公寓社区“十分钟便民生活圈”建设,配备多元业态,居民步行十分钟可满足日常需求,生活便利度显著提升。

高标准解决群众“急难愁盼”。积极回应居民诉求,针对小区临时用电、不动产登记、道路破损、墙体漏水等突出问题,通过“实地调研+制定方案+快速落实”的闭环机制,妥善化解新天地美域14-15区、南园公寓社区、祥致家园社区临时用电等重点问题。切实把各类“问题清单”转化为“满意清单”,以实际行动践行“以人民为中心”的思想。高效率推进“办证难”工作。街道聚焦群众办证诉求,全力推进不动产登记

问题化解,涉及省“登记难”台账项目及台账外项目共8个,目前均取得突破性进展。其中,6个项目已完成首次登记,2个项目已具备首次登记条件,正针对性破解相关问题,切实推动“办证难”问题逐步清零。高要求推进民生安置工作。聚焦226户居民“安居”需求,全力保障回迁安置权益,过程中精准匹配居民需求、严守公平原则,选房工作高效有序,获得居民认可。高水平织密民生保障网络。强化低保、特困群体帮扶,扩大城乡居民养老保险覆盖范围,推进就业创业扶持,切实筑牢民生“安全网”;深化双拥共建,为伤残军人及优抚对象发放抚恤金、开展走访慰问,举办光荣牌悬挂、立功喜报送达等活动,营造“尊崇军人、关爱军属”的浓厚氛围。高品质完善养老服务体系。建成20个日间照料服务站,实现“远程看护、就近服务”;优化助餐服务,站前佳佳助老食堂自3月运营以来,每日提供营养均衡的家常菜式,并为行动不便老人提供送餐服务;许家庄社区“幸福食堂”持续优化菜品,提供就餐服务;光明西里甲区社区宝石花社区食堂,进一步扩大助餐服务覆盖范围,让更多老人在家门口就能吃上“暖心饭”;推进家庭适老化改造,光明西里甲区探索“银发先锋”志愿服务队“老帮老”模式,推动形成“老有所为、老有所依、老有所乐”的养老新格局,妇女儿童工作已在光明西里甲区初显成效,浸润人心,儿童成长环境显著优化,志愿者价值得到充分体现,社区文明和谐氛围日益浓厚。

全感持续增强。

光明西里甲区社区宝石花社区食堂,进一步扩大助餐服务覆盖范围,让更多老人在家门口就能吃上“暖心饭”;推进家庭适老化改造,光明西里甲区探索“银发先锋”志愿服务队“老帮老”模式,推动形成“老有所为、老有所依、老有所乐”的养老新格局,妇女儿童工作已在光明西里甲区初显成效,浸润人心,儿童成长环境显著优化,志愿者价值得到充分体现,社区文明和谐氛围日益浓厚。

零工驿站开展技能培训活动

本报讯(路北)为切实提升辖区人员职业技能水平,拓宽就业创业渠道,近日,路东街道龙华社区零工驿站举办了为期10天的中式面点技能培训活动。

此次活动旨在通过实用技能培训,帮助居民掌握一技之长,增强市场竞争力。特邀具有丰富教学与实践经验的老师进行授课。培训采取“理论讲解+实操演示+学员动手”相结合的模式,内容涵盖中式面

区图书馆 中华经典诵读活动圆满举办

本报讯(路北)近日,路北区图书馆举办国家图书馆天津经典诵读——“诗教中国·声启未来”中华经典诵读活动。

活动现场,特邀老师首先以轻松活泼的方式邀请小读者们先读诗、再唱诗,逐步引导他们感受汉字音韵的节奏美感。随后,用抑扬顿挫的声调、婉转悠扬的韵律、浑厚悠远的声音帮助小读者理解诗作意境与文字情感。接着,为孩子们介绍

区图书馆 中华经典诵读活动圆满举办

中华吟诵的基本方法,让孩子们快速掌握。小读者积极踊跃尝试吟诵《静夜思》《春晓》《梅花》《清明》等经典古诗,老师逐一纠正发音与腔调,耐心指导每一位读者找到属于自己的吟诵节奏。

丝竹绕梁,诗韵千年。本次活动以吟诵为桥梁,将沉寂的文字转化为跃动的声韵,引导青少年从机械“背诵”走向情感“吟诗”,真正实现中华经典在声音中的活态传承。